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önkormányzati hírek

Tisztelt Herceghalmi Polgárok!

A nyár beköszöntével nem csupán a 
megérdemelt pihenést várják a családok, 
hanem sokszor nagy fejtörést okoz az is-
koláskorúakról való nyári gondoskodás. 
Jogos igény a szülők részéről, hogy gyer-
mekük biztonságos körülmények között 
úgy tölthesse el a nyári vakációt, hogy 
eközben élményekkel is gazdagodjon. Sok 
családnak azonban nem áll módjában a 
magas térítési díjak ellenében szervezett 
nyári táborokat igénybe venni. Az évente 
visszatérő gond enyhítése céljából a Kép-
viselő-testület úgy határozott, hogy július 
1-jétől augusztus 19-ig negyven gyermek 
részére biztosít nyári napközis táborozási 
lehetőséget a településen. Terveink szerint 
hetente egy-két alkalommal kirándulást is 
szervezünk a fiatalok számára, például a 
Dunakanyarba, Esztergomba, Visegrádra, 
vagy éppen a Velencei tóhoz. Bérelt busz 
igénybe vételével a bicskei vagy a buda-
örsi uszodába is elvisszük a táborlakókat, 
hogy minél több élményben legyen részük 
a szünidő alatt. A szülőket terhelő költség 
kizárólag az iskolaév alatt fizetendő étkezé-
si térítési díj arányos része lehet (heti 2–3 
ezer forint).  Természetesen azok, akik szo-
ciális helyzetük miatt teljes térítésmentes-
séget élveznek, azok ezzel a kedvezmén�-
nyel a táborozás során is élhetnek.
A sportpályák kiváló lehetőséget bizto-
sítanak a szabadidő eltöltésére, ám esős 
időszakban immár nem csupán a KEK áll 
rendelkezésre, hanem az elmúlt hónap vé-
gén, mehrstetteni barátaink jelenlétében 
átadott új ifjúsági ház is. A táborról a szülők 
bizonyára már értesültek az iskolán keresz-
tül, de ezúton is megragadom az alkalmat, 
hogy mindenki figyelmét felhívjam erre a 
táborozási lehetőségre. 
Az oktatási rendszer valamint az önkor-
mányzati finanszírozás átalakítása nyomán 
ebben az esztendőben már világosan lát-
juk, hogy ezt a szolgáltatást településünk 
vállalni tudja. Természetesen ezt a táboro-
zási lehetőséget minden évben biztosítani 
szeretnénk fiataljaink számára. Ezt gondos 
gazdálkodásunk lehetővé, az ifjúság iránti 
felelősségünk pedig kötelezővé is teszi.
Élményekben gazdag, szép nyarat kívánok 
mindnyájuknak!

Erdősi László polgármester

PÁLYÁZAT
Herceghalom Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 

a felsőoktatásban nappali tagozaton tanuló herceghalomi állandó
lakcímmel rendelkező fiatalok számára az alábbi pályázatot hirdeti meg

Pályázati cél: A fiatalok bevonása a község életének színesítésébe, tudásuk hasznosítása.
A pályázat tartalmazza:
•	 a pályázó nevét, lakhelyét,
•	 a felsőfokú oktatási intézmény nevét, karát, címét,
•	 a tanult szakágat,
•	 hallgatói jogviszony igazolását, mellékletben,
•	 a pályázó jelölje meg azt a tevékenységet, amelyet képességei birtokában
	 a község javára fordíthat,
•	 a vállalás időpontját, folyamatát, rendszerességét, helyét.
A közreműködés lehetséges területei:
a.) alakuló civil szervezeteknek segítség nyújtása
b.) program szervezése, lebonyolítása
c.) pályázatok figyelése, elkészítése
d.) idegen nyelvtudás felajánlása
e.) informatikai fejlesztésekben részvétel
f.) továbbá minden olyan tevékenység, amely a község közösségi életének fejlesztését szolgálja.
A pályázó vállalásának mérhetőnek, ellenőrizhetőnek, számon kérhetőnek kell lennie.

A pályázat beadási határideje: augusztus 15.

A beérkezett pályázatok értékelése a Humán és Környezetvédelmi Bizottság augusztusi ülésén 
történik. Nem értékelhető az a pályázat, amely nem felel meg a pályázati felhívás feltételeinek, 
hiányos, illetve határidőn túl érkezett.
A Humán és Környezetvédelmi Bizottság pályázónként a soron következő tanulmányi év 10 
hónapjára 5.000,-Ft/hó és 15.000,-Ft/hó közötti összegű ösztöndíjra tesz javaslatot a Képviselő-
testületnek. A Képviselő-testület a Humán és Környezetvédelmi Bizottság javaslata alapján a 
pályázatokról szeptemberi ülésén dönt.
Az ösztöndíj egy tanulmányi évre, 10 hónapra szól.
Ösztöndíj azonos pályázónak több egymást követő tanulmányi évben beadott pályázata alap-
ján maximum öt alkalommal adományozható.
A pályázat eredményére vonatkozóan, a pályázó értesítéséről, adott év szeptember 15-ig a jegy-
ző gondoskodik.
A pályázóval a Képviselő-testület ösztöndíjas szerződést köt, a megítélt összeg átutalásáról min-
den hónap 10-ig (szeptemberben 20-ig) a jegyző gondoskodik.
A pályázók az ösztöndíj elfogadásával kötelezettséget vállalnak arra, hogy vállalt tevékenysé-
gükkel képességeik birtokában a község javát szolgálják.
Kötelezettségük továbbá:
	 a.) folyamatos kapcsolattartás a pályázat kiírója által megjelölt személlyel
	 b.) január 30-ig beszámoló készítése a pályázatban vállalt feladatok megvalósításáról
	 c.) június 30-ig éves írásos összefoglaló készítése a vállalt feladatok megvalósításáról
	 d.) szemeszterenként a felsőoktatási intézmény által kiadott hallgatói jogviszony igazolása.
Fenti kötelezettségek ellenőrzése eredményeként a Humán és Környezetvédelmi Bizottság fél-
évenként az ösztöndíj folyósítására vagy megvonására tesz javaslatot a Képviselő-testületnek.

Önkormányzat

MEGHÍVÓ
Nemzeti ünnepünkre

Tisztelettel és szeretettel hívjuk kedves herceghalmi lakosokat
nemzeti ünnepünk augusztus 20 alkalmával rendezendő községi ünnepségre.

Helyszín: Liget utcai szabadtéri színpad

augusztus 19-ére tervezett program
• 20.00–03.00 óráig utcabál a sportpályán, (esőhelyszín tornacsarnok)

Egész éjszaka büfé

augusztus 20-ára tervezett programok
• 8.00 órától Reggeli zenés ébresztő az Etyeki Alte Edecker Musikanten

közreműködésével
• 16.00 órakor kezdődik a községi ünnep

• Az új kenyérrel az óvodások kínálják a vendégeket
• Danubius Vonósnégyes koncertje, melyen W.A. Mozart

és Weiner Leó műveit hallhatják a jelenlévők
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Trianon emlékmű áll Herceghalomban

„ÚJ UTAKON !”
AZ ELMÚLT NÉGY ÉV BERUHÁZÁSAI
A májusi Hírmondóban megkezdett számvetést 2010 és 2014 közötti időszakra vonatkozóan most a beruházások számbavételével
folytatjuk.

Herceghalom Község Önkormányzatának jól 
átgondolt és takarékos gazdálkodása tette 
lehetővé, hogy az elmúlt négy esztendőben 
községünk gyarapodott. Önkormányzatunk-
nak a négy év alatt hitelt nem kellett felven-
nie, a kiadásokat az állami támogatáson túl az 
adóbevételekből és egyéb bevételekből sike-
rült finanszírozni. Ami leginkább foglalkoztat-
ja a lakosságot, az úthálózat korszerűsítések, 
az utak szilárd burkolattal történő ellátása, il-
letve a közvilágítás kérdése. A négy év alatt új 
burkolatot kapott a Rózsa utca, a Szirom köz, 
a Patak utca a Deák utca és a Jókai utca. Mire 
ezt a beszámolót olvassák már elkezdődött a 
Vadvirág utca aszfaltozása is.
Nem szabad elfelejteni, hogy az utak szilárd 
burkolattal történő ellátásához önrész befize-
tésével az ott élő lakosság is hozzájárult.
Sor került a Gesztenyés út Liget utcától az 
óvodáig terjedő szakaszán korszerű járda ki-
alakítására, mely viacolor borítással van ellát-
va. Ezzel egy időben az óvodától az 1-es útig 
megtörtént a közvilágítás rekonstrukciója is. 
Megszépültek tereink, parkjaink. Móric Lige-
ten a HEHE tevékeny közreműködésével új 
játszóteret adtunk át. A civil szervezet hatá-
rozta meg a játszótéren elhelyezendő műtár-
gyakat. A kivitelezést követően több alkalom-
mal is a HEHE szervezésében tereprendezési 
munkákat végeztek a lakók. Fákat, bokrokat 
ültettek a területen.

Az eredeti ötlet Er­
dősi László polgár
mesteré volt – kezdi 
mesélni a történe-
tet Losonczy Cson­
gor. Polgármester 
úr azt kérte, hogy 
egy olyan faragott 
kő kerülhessen az 
életfa emlékmű 
mellé, amely jelké-
pezi Herceghalom 
három „halmát”, 
melyre épült. Ké-
sőbb, amikor fel-

ajánlottuk a kopjafát, az ötlet megváltozott és 
Polgármester úr valamint az adományozók 
úgy döntöttek, hogy a kövek kerüljenek a 
Trianoni Emlékműhöz. Az emlékmű kopja-
fáját én faragtam – mondja Csongor, mely 
három részre tagozódik. A magyar rovásírás 
szerint a motívumok fentről lefelé halad-

A fiatalok kérésére 2013-ban egy gördeszka 
pályát adott át az önkormányzat. Ezzel egy 
olyan új közösségi tér jött létre, ahol több 
korosztály is sporttal, hasznosan töltheti sza-
badidejét.
2014-ben ünnepeljük a Mehrstetteni Partner-
kapcsolat 20. évfordulóját. Erre az alkalomra 
már 2013-ban készült az önkormányzat azzal, 
hogy a parkot felújították, megszépítették.
A legújabb beruházások közé tartozik a Tria-
non Emlékmű megvalósítása, melyhez Loson­
czy Csongor és Losonczi Béla ajánlották fel a 
kopjafát és az emlékműhöz tartozó három 
díszkövet Erdélyből ide szállították. Az emlék-
mű üveg részének megvalósítása Csizmadia 
Zsuzsa alpolgármester asszony munkája.
Itt említjük meg, hogy az iskolával szemben lévő 
parkban felállított Életfa emlékmű is a Losonczy 
fivérek felajánlásával jött létre 2012-ben.
A legnagyobb beruházások közé tartoznak a 
községi óvodához kapcsolódó munkák.
• Óvodabővítés 2010–2011-ben
• Óvoda részére mosógép vásárlása
• Az óvoda bejáratánál a parkoló és a járda 

viacolor borításának elkészítése, körforga-
lom kialakítása

• Öntözőkút
• Óvoda részére mosogatógép beszerzése
• Óvodai játszóeszköz vásárlása
• Az óvoda 60 darabból álló napelemes rend-

szert kapott.

va az 1000-est, a 100-ast és a 10-est szim-
bolizálják, utalva a Honfoglalás óta eltelt 
1110 évre. A műemlék három köve szintén 
a hármasságra utal, illetve jelképezi hitünk 
szerinti Atya Fiú és Szentlélek hármasságát.  
Teljesen véletlen, hogy három különböző 
anyag találkozott az emlékműben a fa, a kö 
és az üveg. Éppen Erdélyben jártunk, ami-
kor rátaláltunk a kövekre egy főút hídjának 
bontásánál. Ez a híd a Bekecs hegy oldalá-
ban volt, a Nyárád-mentéről Szovátára ve-
zető úton.  Egy kisebb patakon ívelt át.  A 
hidat az elbeszélések szerint a Magyar Had-
sereg építette 1941–45 között. 
Egy percig nem volt kétséges, hogy a kár
pátaljáról származó tölgyfa mellé, amiből a 
kopjafa készült, három kő való. Az emlék-
művet a kopjafával és a kövekkel Balázs 
Imre Barna festőművész tervezte. Az üveg-
tábla ötlete Csizmadia Zsuzsától szárma-
zik. A művészek egybehangzóan elfogad-
ták az ötletet és megszületett a június 4-én 

Az elmúlt négy évben ingatlan eladására 
nem került sor, viszont öt ingatlant vásárolt 
az önkormányzat. 2014-ben a legújabb vá-
sárlás, a Hungapig Kft. vendégházának meg-
vétele volt, melyben a Herceghalmi Ifjúsági 
Ház került elhelyezésre. Ezzel ismét megnyílt 
egy új közösségi tér a fiatalok számára, ahol 
hasznosan, tölthetik szabadidejüket egész 
évben.
A beruházások között szerepelnek olyan té-
telek, amelyek a község és intézményeinek 
működéséhez szükségesek. Ilyen például az 
új fogorvosi szék beszerzése volt. Ide tartozik 
a nagyobb értékű berendezések megvásár-
lása, mely a karbantartáshoz, a parkok, terek 
rendben tartásához szükségesek. Az elmúlt 
években két alkalommal is szükségessé vált a 
vízközművek felújítása. 
Látható tehát, hogy az elmúlt négy évben 
volt tennivaló, melyek igen nagy része meg 
is valósult. Természetesen maradtak még 
feladatok, melyek az elkövetkező időben 
az Önök segítségével meg fognak valósul-
ni. Ami még a 2014. év során lehetséges, az 
újabb beruházások már elindultak, az asz-
faltozási munkák elkezdődtek a településen 
és a Képviselő-testület határozata alapján a 
megszavazott utcák útburkolatának cseréje 
is megtörténik.

Szabó György

felavatott emlékmű – fejezte be a történe-
tet Losonczy Csongor.
Köszönjük a felajánlást, köszönet mind-
azoknak, akik közreműködtek a megvalósí-
tásban, köszönet az önkormányzat anyagi 
támogatásáért. 
Herceghalom egy szép emlékművel gazda-
godott.

Lejegyezte Szabó György
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trianon-ra emlékezett Herceghalom

Húszévesek lettünk!

A trianoni békeszerződés (vagy trianoni béke-
diktátum) az első világháborút lezáró, a hábo-
rúban vesztes Magyarország és a háborúban 
győztes antant szövetség hatalmai között 
létrejött békeszerződés, amely többek között 
az Osztrák-Magyar Monarchia felbomlása mi-
att meghatározta Magyarország és Ausztria, 
Románia, valamint az újonnan létrejött Cseh-
szlovákia és a Szerb-Horvát-Szlovén Királyság 
új határait.
A trianoni békeszerződést Simonyi-Semadam 
Sándor kormányának két politikailag súlyta-
lan tagja írta alá 1920. június 4-én budapesti 
idő szerint 16.32-kor a franciaországi Ver-

Az ember életében húsz esztendő hosszú idő. A 
csecsemőből felnőtt lesz. A mi húsz évünk erő-
sítette a barátságunkat, az egymásra figyelést, 
a segítőkészséget, a közéletiségünket és a leg-
fontosabbat, az éneklés szeretetét.
Az elmúlt húsz évet kívántuk egy hagyomá-
nyostól eltérő találkozóval megünnepelni. 
2014. május 24-én még az időjárás is kedve-
zett nekünk. Derűs, napsütéses nap köszöntött 
ránk, hogy a tornacsarnokban ünneplőket is 
ez a derű fogadja. Hagyományainkhoz híven a 
szépen terített asztaloknál, az ízlésesen díszí-
tett teremben foglaltak helyet vendégeink. 
Kivételesen a Labdarózsa Kórus kezdte a mű-
sort. Emlékeztünk a megalakulásunkra, a húsz 
év eseményeire. 
Szokásunkhoz híven köszöntöttük a tíz, tizenöt 
és húsz éve éneklő kórustagokat. Köszönetet 
mondtunk Schnaider László Úrnak, települé-
sünk első polgármesterének, amiért a kórust 
megalakulása óta támogatta testületével. Meg-
köszöntük Erdősi László Úrnak, jelenlegi pol-
gármesterünknek, hogy ezt a hagyományt, 
képviselő testületével töretlenül folytatta. 
Schnaider Lászlóné Asszonynak megköszön-
tük, hogy a Német Kisebbségi Önkormányzat 
Elnökeként lehetőségeihez mérten szeretettel 
segített bennünket. Schnaider Máté Úr, a Né-
met Kisebbségi Önkormányzat jelenlegi Elnöke 
elfoglaltsága miatt nem tudott a kórustalálko-
zón megjelenni. Egy kedves hangú levélben 
köszönte meg a kórus munkáját. Gratulált a 
jubileumhoz, és édesapját kérte meg, hogy 
köszönete jeléül egy-egy szál rózsát adjon a 
kórustagoknak. 
Ezután az etyeki Rosmarin Hagyományőrző 
Vegyeskar folytatta a műsort harmonika kísé-
rettel. Helyi és magyarországi gyűjtésű sváb 
dalokat énekeltek, majd műsoruk végén német 

sailles-hoz tartozó Nagy-Trianon-kastélyban.
A trianoni tragédiára emlékezve június 4-ét 
a magyar Országgyűlés 2010-ben a nemzeti 
összetartozás napjává nyilvánította.
2014. június 4-én Herceghalom lakossága és 
önkormányzata is megemlékezett erről a nap-
ról. A Himnusz eléneklését követően Erdősi 
László polgármester köszöntötte a megje-
lenteket. Ezután került sor községünk új em-
lékművének felavatására és megszentelésére. 
Először Endreffy Géza evangélikus lelkész, 

majd Tankóné Bíró Mónika torbágyi reformá-
tus lelkész mondott beszédet. Majd Mészáros 
Péter plébános úr megszentelte az emlékmű-
vet. Ünnepi beszédet mondott Makay István 

nyelvű köszöntő dallal üdvözölték kórusunkat. 
A közönség ezúttal sem kímélte magát, hatal-
mas tapssal köszöntötte a fellépőket. 
Ezt követte a délután meglepetése, a Füzes 
Táncegyüttes és kísérő zenekarának fellépése. 
A biatorbágyi egyesület fergeteges tánca osz-
tatlan sikert aratott. A ráadás tánc után köszön-
töttek bennünket és megköszönték a meghí-
vást. Mi is köszönjük, hogy velünk ünnepeltek 
és emelték a programunk színvonalát. 
Rövid szünet után a tárnoki Gaudium Vegyeskar 
lépett fel színes, változatos műsorával. A közön-
ség most sem maradt hálátlan. Néhány éve „fe-
deztük fel” ezt a nagyon szépen éneklő kórust, 
akiket szívesen hívunk, és ők is szívesen jönnek 
hozzánk énekelni. Kedves köszöntőjük után a 
Szakály Mátyás Férfikórus folytatta a műsort. 
Igényes, szép hangzású előadásuk elvarázsolt 
valamennyiünket. Műsoruk fényét növelte 
Sebők Mónika, a Magyar Állami Operaház 
magán-énekesnőjének fellépése. A Férfikórus 
utolsó műsorszámában egy pohár vörösborral 
koccintott jubiláló kórusunk egészségére. A há-
lás közönség most sem kímélte tenyerét. 
A Biatorbágyi Népdalkör citeramuzsikás mű-
sora a népdalok szeretetét, a népdalok iránti 
elkötelezettségét tükrözte. Műsorukban egy 
születésnapi énekkel gratuláltak nekünk. Mind-

a Humán és Környezetvédelmi Bizottság el-
nöke. Történelmi áttekintést adott a békedik-
tátum létrejöttének körülményeiről. Padányi 
Viktor visszaemlékezését Csizmadia Zsuzsa 
alpolgármester, majd Jókai Anna: Ima Ma-
gyarországért című versét, Bereczki Dorottya 
olvasta fel. Varga Tóth Csaba intézményveze-
tő Juhász Ferenc: Himnusz töredék c. megze-
nésített versét gitárkísérettel, énekelte el.
Ezt követően Erdősi László polgármester és 
Csizmadia Zsuzsa alpolgármester jelképes 
ajándékkal köszönte meg a Losonczy család 
felajánlását és mindazok munkáját, akiknek 
községünk az új emlékmű létrejöttét köszön-
hetik.
Az ünnepség a Szózat eléneklésével ért véget.

annyian szertettel és méltóképpen fogadtuk 
fellépésüket. 
Meglepetésnek szántuk, de már állandó ven-
dégként köszöntöttük az etyeki Alte Edecker 
Musikanten fúvós zenekart. Mint eddig minden 
évben, most is szeretettel és nagy tapssal fo-
gadtuk műsorukat. A zenekar vezetője megkö-
szönte a meghívásokat és üdvözölte kórusun-
kat a jubileum alkalmából. 
A Labdarózsa Kórus Egyesület tagjai mindent 
megtettek azért, hogy ez az ünnepi délután jó 
hangulatban, vidáman teljék. Köszönjük a fellé-
pők színes, színvonalas műsorát. Aki velünk volt 
ezen a délutánon, jól érezte magát. 
A műsor végén vendégeinket ízletes, finom 
vacsorával kínáltuk. Vacsora után a házi süte-
mények sokféleségével kedveskedtünk mind
annyiuknak. A zenekar úgy gondolta, szívesen 
fújja még a talp alá valót a rendezvény befeje-
zéséig. 
Szeretnénk megköszönni az Önkormányzat 
anyagi támogatását, amelyet a rendezvényünk 
lebonyolításához nyújtott. Köszönjük mind-
azoknak a segítségét, akik munkájukkal vagy 
természetbeni ajándékukkal segítették kiemelt 
ünnepi műsorunk sikerét. 

Dr. Lipka Sándorné, kórusvezető
Dregusné Pusztai Márta, elnök
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várhatóan 2014. augusztus 18-án

jelenik meg.
Lapzárta július 28-án lesz.

Kéziratokat, hirdetéseket ezidáig
lehet leadni a polgármesteri hivatal
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A Hírmondó korábbi számai
a Községi Könyvtárban megtalálhatók 

és helyben olvashatók.

A felek kölcsönösen kijelentik, hogy 
amennyiben a 2012. szeptember 
22–23. napján megtartott kiállítás és 
rakodóvásár, valamint az azt követő 
események során olyan kifejezést és 
hangnemet használtak volna, amel�-
lyel a másik felet megsértették volna 
bármilyen személyhez fűződő jogá-
ban, úgy emiatt a másik féltől bocsá-
natot kérnek.
Kijelentik, hogy a jövőben tartózkod-
ni fognak minden a másik fél számára 
sérelmes magatartástól, kijelentéstől 
és hangnemtől.
	 Erdősi László	 Gáll Gregor

Összefoglaló a Képviselő-testület 
2014. június 3-i rendes üléséről
Erdősi László polgármester megállapította, hogy a képviselők teljes létszámban jelen 
vannak, így az ülés határozatképes. A testület 7 igen szavazattal a napirendet elfogadta. 
Az egyebekben többen jelezték, hogy szólni kívánnak.

„AZ ÉV PEDAGÓGUSA” DÍJRÓL SZÓLÓ 
5/2014. (V.21.) RENDELET MÓDOSÍTÁSA
„Az év pedagógusa” díjról szóló rendelet 
módosítását javasolta a HKB. Felmerült, 
hogy a hosszabb ideje a pályán tevékeny-
kedő pedagógusok elismerését is lehetővé 
kellene tenni a rendelet keretei között. Ezért 
a rendeletet kiegészítését javasolták a „Her-
ceghalom kiváló pedagógusa” díj adomá-
nyozásával.
3 fő kaphatja meg az „év pedagógusa” díjat, 
vele 50–50 ezer forint pénzjutalmat, továbbá 
1 fő kaphatja meg  a „Herceghalom kiváló pe-
dagógusa” díjat, vele 100 ezer forint pénzjutal-
mat.
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete 6 igen és 1 nem szavazattal a rende-
let módosítását elfogadta.

HERCEGHALOM KÖZSÉGI KÖNYVTÁRA 
SZERVEZETI ÉS MŰKÖDÉSI SZABÁLYZATÁ­
NAK JÓVÁHAGYÁSA
A Pest Megyei Kormányhivatal Törvényességi 
Ellenőrzési és Felügyeleti Főosztálya informá-
ciókéréssel fordult hozzánk az Önkormány-
zat és intézményei szervezeti és működési 
szabályzatainak vonatkozásában. A Községi 
Könyvtár esetében a belső ellenőrzés szabá-
lyainak módosítása vált szükségessé.
Erdei László képviselő arra hívta fel a figyel-
met, hogy az 5.1 pontban a dolgozók munka-
rendje tekintetében hangsúlyosabbá kellene 
tenni a könyvtári rendezvények szervezését. 
Király Márta könyvtárvezető válaszáben el-
mondta, hogy „Könyvtári kultúrmorzsák” cím-
mel egy júniustól az év végéig tartó rendez-
vénytervezetet készített, melyet a testületnek 
átadott. 
Erdősi László kérte, hogy a könyvtári nyit
vatartásra vonatkozó felméréseket a könyvtár 
vezetőnő folytassa tovább.
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete 6 igen és 1 tartózkodással az SZMSZ 
módosítását elfogadta.

A HERCEGHALMI CSICSERGŐ  ÓVODA SZER-
VEZETI ÉS MŰKÖDÉSI SZABÁLYZATÁNAK 
JÓVÁHAGYÁSA
Az előző napirendben említett ellenőrző 
szervezet kérésére került sor a Herceghalmi 
Csicsergő Óvoda Szervezeti és Működési Sza-
bályzatának felülvizsgálatára. Ebben a belső 
ellenőrzés rendje szerepel, de a gazdasági 
mutatókat is szükséges volt beemelni a sza-
bályzatba. 
Herceghalom Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete 7 igen szavazattal a Herceghalmi 
Csicsergő Óvoda Szervezeti és Működési Sza-
bályzatának módosítását elfogadta. 

A HERCEGHALMI CSICSERGŐ ÓVODA 
2014/2015. NEVELÉSI ÉV BEINDÍTÁSÁNAK 
ELŐKÉSZÍTÉSE 
E napirendi pontban három témában szavaz-
tak a képviselők
A.)	A nagycsoportos korúak mozgás- 

és grafomotoros fejlesztése
Az óvoda vezetése a 2014/15-ös tanévben  is 
szeretné biztosítani a nagycsoportos gyer-
mekek részére a mozgás- és grafomotoros 
fejlesztést, mely az iskolakezdés probléma-
mentessé tételét szolgálja. A fejlesztést az 
elmúlt tanévhez hasonlóan Rabóczki Tün­
de fejlesztő pedagógus végezné megbízási 
szerződéssel. Az eddig végzett munka kimu-
tathatóan feljlődést eredményezett ezen a 
téren.
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete támogatja az óvoda nagycsoportos 
korú gyermekeinek  mozgás- és grafomotoros 
fejlesztését. A fejlesztés költségeinek támoga-
tására a 2014. évi tartalékkeret terhére 200 000 
forint keretösszeget biztosít. Felhatalmazza 
Erdősi László polgármestert a megbízási szer-
ződés aláírására.
A testület a határozatot 7 igen szavazattal fo-
gadta el.
B.)	Népi kultúra és néptánc oktatás
A 2013/2014. év végén beindult az óvodában a 
néptánc foglalkozás, melyet szeretne az intéz-
mény a következő nevelési évben is folytatni 
változatlan feltételek mellett. A tervek szerint 
a foglalkozást Karváziné Leveleki Gyöngyvér 
népi kultúra és néptánc oktató vezeti majd. Az 
eddigi foglalkozások hatásának pozitívumai 
egyértelműen kimutathatók.
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete 6 igen és 1 nem szavazattal a Herceg-
halmi Csicsergő Óvodába járó gyermekek népi 
kultúra és néptánc oktatását a 2014/2015. tan-
évben támogatja. A népi kultúra és néptánc 
oktatás költségeinek támogatására a 2014. évi 
tartalékkeret terhére 160 000 forint keretös�-
szeget biztosít. 
C.)	Státuszbővítési kérelem
A köznevelési törvény 2014. szeptember 1-től 
hatályba lépő változása lehetővé teszi, hogy 
6 óvodai csoport esetén óvodatitkárt és to-
vábbi pedagógiai asszisztenst alkalmazzon az 
intézmény. A kérelmet egyrészt a minősítések 
miatti megnövekedett adminisztratív felada-
tok, másrészt az egyre több viselkedészavaros, 
részképesség zavarokat mutató gyerek indo-
kolja.
Herceghalom Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete 7 igen szavazattal jóváhagyta a 
Herceghalmi Csicsergő Óvoda részére 2014. 
szeptember 1-től 1 fő óvodatitkár és további 1 
fő pedagógiai asszisztens felvételét.
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Csizmadia Zsuzsa alpolgármester asszony a 
szülők kérését tolmácsolva elmondta, hogy az 
óvodai rendezvényeket későbbi időpontok-
ban kellene megtartani, hogy a szülők a mun-
kából hazaérkezzenek.
Varga Tóth Csaba válaszában kifejtette, hogy a 
gyermekek a délutáni alvás után még képesek 
az ünnepségek programjaiban történő részvé-
telre. 15-16 óra után már erre nincs erejük. Éven-
te kevés olyan alkalom van, amikor ilyen prog-
ramokra sor kerül és a tapasztalat azt mutatja, 
hogy a többség meg tudja oldani a részvételt.

HERCEGHALMI ÁLTALÁNOS ISKOLA KÉREL­
ME A 2014/2015. TANÉV KÖLTSÉGEINEK 
TÁMOGATÁSÁRA
E napirendi pontban hét témában szavaztak a 
képviselők
A.)	Úszásoktatás támogatása 
Az előterjesztést mindkét bizottság megvitatta.
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete 7 igen szavazattal a helyi általános 
iskola 4. osztályos tanulóinak úszásoktatási 
költségei támogatására a 2014. évi tartalék-
keret terhére 210 000 forint összeget biztosít 
a 2014. december 31-ig terjedő időszakra. 
Felhatalmazza Erdősi László polgármestert a 
megbízási szerződés aláírására.
B.)	Tehetséggondozás költségeinek 

támogatása
Az előterjesztést mindkét bizottság megvi-
tatta. Herceghalom Önkormányzatának Kép-
viselő-testülete 6 igen és 1 nem szavazattal a 
helyi általános iskola tanulóinak tehetséggon-
dozását a 2014/2015. tanévben támogatja. A 
térítéses versenyek nevezési díjának és utazási 
költségeinek támogatására a 2014. évi tarta-
lékkeret terhére 100 000 forint keretösszeget 
biztosít.
C.)	Művészeti oktatás támogatása
A Humán és Környezetvédelmi Bizottság az 
előterjesztést támogatta. Herceghalom Ön-
kormányzatának Képviselő-testülete 7 igen 
szavazattal a helyi általános iskolások művé-
szeti oktatásának költségeit a 2014/2015. tan-
évben támogatja. A művészeti oktatás költsé-
geinek támogatására a 2014. évi tartalékkeret 
terhére 1 440 000 forint (4 x 360 000 forint) 
keretösszeget biztosít. Felhatalmazza Erdősi 
László polgármestert a megbízási szerződés 
aláírására.
D.)	Kerámia szakkör támogatása
Az előterjesztést mindkét bizottság egyhan-
gúlag támogatta.
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete a helyi általános iskolások kerámia 
szakkörének költségeit a 2014/2015. tanévben 
350 000 forint keretösszeggel támogatja a 
2014. évi tartalékkeret terhére .
Felhatalmazza Erdősi László polgármestert a 
megbízási szerződés aláírására.
E.)	 Iskolai nyakkendő költségeinek 

támogatása
A Humán és Környezetvédelmi Bizottság az 
előterjesztést egyhangúlag támogatta, azzal 
a kiegészítéssel, hogy a nyakkendő kerüljön 
a tanulók, illetve a pedagógusok tulajdonába. 
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete 5 igen és 2 nem szavazattal a 2014. évi 
tartalékkeret terhére 120 000 forintot biztosít a 

helyi általános iskolás diákok nyakkendőjének 
beszerzésére abban az esetben, ha az a gyer-
mekek és a pedagógusok tulajdonába kerül.
F.)	 Jubileumi évkönyv kiadásának költségei
A Herceghalmi Általános Iskola idén 110 éves. 
Ez alkalomból egy kiadványt kíván az iskola 
megjelentetni. 
A beérkezett ajánlat szerint a példányszámok 
függvényében az árak az alábbiak szerint ala-
kulnak:
250 db 	 1.662,- Ft / db + ÁFA
350 db	 1.326,- Ft /db + ÁFA
500 db 	 1.046,- Ft/ db+ ÁFA
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete 7 igen szavazattal elviekben támo-
gatja, hogy a Herceghalomi Általános Iskola 
fennállásának 110 éves évfordulója alkalmá-
ból jubileumi évkönyvet adjanak ki.
A jubileumi évkönyv kiadásához 670 000 forint 
támogatást biztosít a 2014. évi általános tarta-
lékkeret terhére.
A Képviselő-testület kéri a grafikai illetve kivi-
telezési tervek bemutatását a nyomdába adás 
előtt.
G.)	Égető kemence vásárlásának támogatása
Az iskola vezetése két kemence árajánlatot 
nyújtott be, amelyből a kisebb méretűt java-
solják megvásárolni. Ennek bekerülési költsé-
ge szállítással és üzembe helyezéssel együtt 
220 000 forint + ÁFA. A KLIK nyilatkozata 
megérkezett arról, hogy hozzájárulnak egy 
égető kemence beszerzéséhez és az iskolában 
történő elhelyezéséhez. Nyilatkoztak arról is, 
hogy vállalják a tulajdonosi és üzembentartói 
felelősséget.
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete 7 igen szavazattal  támogatja
a Herceghalmi Általános Iskola részére tör-
ténő  égető kemence  beszerzését, melyhez 
220 000,- Ft keretösszeget biztosít. A kemen-
cét a telepítés után a Herceghalmi Általános 
iskola tulajdonba veszi, mellyel vállalja a tu-
lajdonosi és az üzembentartói felelősséget.
A testület felhatalmazza Erdősi László pol-
gármestert a Klebelsberg Intézményfenntar-
tó Központtal a tárgyban kötendő szerződés 
aláírására.

A GYERMEKJÓLÉTI ÉS CSALÁDSEGÍTŐ 
SZOLGÁLAT ÉS A HÁZI SEGÍTSÉGNYÚJTÁS 
SZOLGÁLTATÁS 2013. ÉVI MUNKÁJÁRÓL 
SZÓLÓ BESZÁMOLÓ
A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület 
Pátyi Gondviselés Háza a 2013. július 1. napján 
hatályba lépett megállapodás alapján benyúj-
totta a munkájáról szóló beszámolót. 
A HKB az írásos előterjesztést megvitatta és a 
Képviselő-testületnek egyhangúlag javasolta 
elfogadásra.  (1 fő elhagyta az ülést)
Herceghalom Község Önkormányzatának Kép-
viselő-testülete 6 igen szavazattal a beszámo-
lót módosítás és kiegészítés nélkül elfogadta.

HERCEGHALOMI POLGÁRMESTERI HIVATAL 
ALAPÍTÓ OKIRAT MÓDOSÍTÁSA
Az államháztartásról szóló törvény végrehaj-
tásáról szóló 368/2011. (XII.31.) Korm.rend. 
167/B. §. (2) bekezdésében kapott felhatal-
mazás alapján a kormányzati funkció kódok a 
törzskönyvi nyilvántartásba 2014. január 1-jei 

hatályosulási dátummal bekerültek. Szüksé-
ges azonban a jogszabály szerint átvezetett 
változások Képviselő-testület általi átvezetése 
az Alapító Okiraton.
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete 6 igen szavazattal az Alapító Okirat 
módosítását elfogadta.

HERCEGHALOM KÖZSÉGI KÖNYVTÁRA
ALAPÍTÓ OKIRAT MÓDOSÍTÁSA
Az előző napirendben ismertetett jogszabályi 
változások tették indokolttá a Könyvtár Alapí-
tó Okiratának módosítását.
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete 6 igen szavazattal az Alapító Okirat 
módosítását elfogadta.

HERCEGHALMI CSICSERGŐ ÓVODA ALAPÍTÓ 
OKIRAT MÓDOSÍTÁSA
A megelőző napirendekben ismertetett jog-
szabályi változások tették indokolttá a Könyv-
tár Alapító Okiratának módosítását.
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete 6 igen szavazattal az Alapító Okirat 
módosítását elfogadta.

ÚJ BELSŐ ELLENŐRZÉSI KÉZIKÖNYV
ELFOGADÁSA
(Az előbb eltávozott képviselő visszatért a terem-
be.)
A Pest Megyei Kormányhivatal Törvényességi 
Ellenőrzési és Felügyeleti Főosztálya informá-
ciókéréssel fordult hozzánk az Önkormányzat 
és intézményei pénzügyi belsőellenőrzésével 
kapcsolatos szabályozottság kérdésében is. 
Ennek során megállapításra került, hogy az 
Önkormányzat nem rendelkezik külön bel-
sőellenőrzési kézikönyvvel, tekintettel arra, 
hogy a 2013-as év közepéig a belsőellenőrzési 
feladatok kistérségi szinten kerültek végrehaj-
tásra. A jogszabályi és törvényességi elvárá-
soknak megfelelően megrendeltük az Önkor-
mányzat és intézményei belsőellenőrzéséről 
rendelkező szabályzat elkészítését.
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete 7 igen szavazattal elfogadta a Belső 
Ellenőrzési Kézikönyv szabályait.

EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS ISKO­
LAI KÖZÖSSÉGI SZOLGÁLAT BIZTOSÍTÁSÁRA
A nevelési intézmények működéséről szó-
ló 20/2012.(VII.31.) számú EMMI rendelet 
131.§(1) pontja alapján a középiskolákban 
meg kell szervezni a tanulók közösségi szol-
gálatának teljesítését. Az önkormányzat az 
együttműködési megállapodást kötött a bu-
dapesti Veres Pálné Gimnáziummal és a Fejér 
Megyei Vajda János Gimnázium és Szakkö-
zépiskolával. Tekintettel arra, hogy az EMMI 
rendelet hatálya valamennyi magyarországi 
középiskolára kiterjed, a jövőben egyre több 
megkeresésre számíthatunk majd. Annak elke-
rülése érdekében, hogy minden egyes megke-
resést a Képviselő-testület elé kelljen terjesz-
teni célszerű, hogy a testület adjon általános 
felhatalmazást Erdősi László polgármesternek 
arra, hogy a megkeresésekről egyeztessen az 
illetékesekkel és a kidolgozásra kerülő együtt-
működési megállapodásokat megkösse azok-
kal az intézményekkel, amelyek hallgatói a 
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hírek herceghalomból

település számára hasznos közösségi munkát 
tudnak végezni.
Herceghalom Önkormányzatának Képviselő-
testülete 7 igen szavazattal a felhatalmazást 
megadta. 

FELSŐOKTATÁSI ÖSZTÖNDÍJ PÁLYÁZAT
KIÍRÁSÁRÓL TÁJÉKOZTATÁS
Dr. Szmodis Jenő jegyző tájékoztatta a jelen-
lévőket, hogy a pályázati anyag a HKB  ülése 
előtt kiküldésre került. A bizottság ülésén az 
elhangzott tájékoztatást a képviselők elfogad-
ták. A Képviselő-testület a tájékoztatást tudo-
másul vette.

KULTURÁLIS EGYHÁZI KÖZPONT KÜLSŐ
FELÚJÍTÁSA
A Kulturális Egyházi Központ külső felújítása 
tárgyában beérkezett ajánlatok közül a PTB 
döntése alapján Herceghalom Község Ön-
kormányzatának Képviselő-testülete 7 igen 
szavazattal úgy határozott, hogy a Kulturális 
Egyházi Központ külső felújításával a Fest-Mix 
Bt.-t bízza meg 1 363 739 forint értékben, mely 
összeg a 2014. évi költségvetés  általános tar-
talékkerete terhére kerül kifizetésre.

AZ ORVOSI RENDELŐ KLIMATIZÁLÁSA
A PTB ülésén, a Mediprontó Kft. képviseleté-
ben jelen levő Egedi Tibor tájékoztatta a bi-
zottságot arról, hogy az alternatív árajánlatban 
olyan olcsóbb termékek beszerelésére tett ja-
vaslatot, amelyek lényegi műszaki tartalmukat 
illetően nem különböznek a drágább termé-
kektől, csak kevésbé ismert márkák.
Herceghalom Község Önkormányzatának Kép-
viselő-testülete 7 igen szavazattal úgy határo-
zott, hogy az orvosi rendelő klímatizálásának 
kivitelezésével a Medipronto Kft.-t (2053 Her-
ceghalom) bízza meg bruttó 2 592 071 forint 
értékben, mely összeg az önkormányzat 2014. 
évi költségvetésében rendelkezésre áll.

ÁRAJÁNLAT BEKÉRÉSE A POLGÁRMESTERI 
HIVATAL KLÍMATIZÁLÁSÁRA 
A PTB indítványozta egy határozati javaslat 
elfogadását arra vonatkozóan, hogy a testület 
árajánlatok bekérése után döntsön a Polgár-
mesteri Hivatal klímatizálásáról. Herceghalom 
Község Önkormányzatának Képviselő-tes-
tülete 7 igen szavazattal felkéri Erdősi László 
polgármestert, hogy a Polgármesteri Hivatal 
klímatizálásának kivitelezésére árajánlatokat 
kérjenek be.

PEDAGÓGUSNAPI PROGRAM MEGVITATÁSA
Erdei László a PTB elnöke tájékoztatta a jelen-
lévőket a pedagógusnapi program előkészíté-
sével kapcsolatban. A bizottsági tagok egyet-
értettek a pedagógusok részére rendezendő 
állófogadással és a gyerekek  műsoros elő-
adásával kapcsolatban. Az ülésen e napirendi 
ponttal kapcsolatban határozati javaslat nem 
került elfogadásra.

SZÓBELI TÁJÉKOZTATÁS AZ AUGUSZTUS 
20-I ÜNNEPSÉG ELŐKÉSZÍTÉSÉRŐL
Izsák Irén képviselő asszony,  közművelődési 
koordinator az ülésen szóbeli tájékoztatást 
adott az augusztus 20-i ünnepség előkészüle-

teiről. 19-én lesz utcabál a betonos pályán. A 
községi ünnep megrendezésére 20-án a Liget 
utcai szabadtéri színpadon, eső esetén a KEK-
ben kerül sor, mely napon reggel ismét lesz 
zenés ébresztő. . 
A testület a tájékoztatást tudomásul vette.

NYÁRI NAPKÖZIS TÁBOR TÁMOGATÁSA
Az elmúlt években problémát okozott több 
iskoláskorú gyermek szüleinek a hosszú nyá-
ri szünet alatt a gyermekek elhelyezése. Az 
iskola fenntartóváltása után mostanra tisztá-
zódott, hogy a 2014. évi költségvetési tartalék 
keret terhére az önkormányzat felvállalja egy 
napközis jellegű tábor költségének kifizeté-
sét.
A tábor július 1. és augusztus 20. között biz-
tosítana elfoglaltságot napközi jelleggel ma-
ximum 40 gyermek és az ehhez a létszámhoz 
előírt 4 fő pedagógus részére.
Herceghalom Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete 4 igen és 3 nem sza-
vazattal  úgy határozott, hogy a 2014. évi 
iskolai nyári napközis tábor költségeinek tá-
mogatására 3 000 000 forint költségkeretet 
állapít meg a 2014. évi általános tartalékke-
ret terhére.

EGÉSZSÉGÜGYI SZŰRŐVIZSGÁLATOK
TÁMOGATÁSA
Egészségnapi rendezvényre 350 000 forint 
került elkülönítésre a Kulturális Egyházi 
Központ 2014. évi költségvetésében. A HKB  
ülésén született az a javaslat, hogy a szoká-
sos évi egy „egészségnap” helyett az egyes 
szakorvosi szűrővizsgálatokat meghatáro-
zott időközönként, külön időpontokban 
bonyolítsuk le. Dr. Pintér Márk háziorvos 
összeállított egy májustól decemberig tartó 
programot, amelyben havi rendszerességgel 
kerülnének megtartásra a különböző szak-
orvosi rendelések. Az igényelt keretösszeg 
mindössze 15 000 forinttal haladja meg a 
tervezett költségkeretet.
Herceghalom Község Önkormányzatának  
Képviselő-testülete7 igen szavazattal úgy ha-
tározott, hogy 2014-ben bruttó 365 000 forint 
kerüljön  felhasználásra egészségügyi szűrő-
programok elvégzésére (a költségvetésben az 
összeg rendelkezésre áll) a további 15 000 fo-
rint az általános tartalékkeret terhére kerüljön 
kifizetésre.

EGYEBEK
Víziközmű átvétel
Az ÉTV Víziközmű Kft ismételten javaslatot 
tett, hogy az Önkormányzata a közigazgatási 
területén levő víziközmű vagyonhányad átru-
házásért fizessen nettó 20 960 082 forintot. A 
testület már egyszer visszautasította az ÉTV 
Kft. ajánlatát.
Herceghalom Község Önkormányzatának  
Képviselő-testülete 7 igen szavazattal úgy ha-
tározott, hogy nem veszi át az ÉTV Víziközmű 
Kft. által, térítés ellenében felajánlott, vízi
közmű eszközöket.
Az EGYEBEK napirenden belül elsőként Ma­
kay István kért szót. 4 témában tett fel kérdést 
Polgármester úrnak:

A Liget utcai játszótér pad cseréje felől 
érdeklődött, történt-e valami ez ügy-
ben?
Jelezte, hogy a Liget utcai közvilágytás 
nem működik.
A Depónia Kft. kiküldött szerződésével 
kapcsolatban azt jelezte, hogy a szám-
szaki értékek nem egyeznek. Ez töb-
beknek is jelenthet problémát, ezért 
javasolta, hogy a Hivatal készüljön fel a 
kérdések megválaszolására.
Végezetül azt javasolta, hogy a június 
4-én felavatott Trianoni Emlékmű kerül-
jön helyi védettség alá.
Erdősi László polgármester igéretet 
tett, hogy minden kérdésben megteszi a 
szükséges intézkedéseket.
Ezt követően Csizmadia Zsuzsa alpol-
gármester asszony kért szót. Javasolta, 
hogy a Depónia szerződésének magya-
rázata jelenjen meg a Hírmondóban, 
amennyiben a felvetések valóban ma-
gyarázatra szorulnak.
Ezután köszönetet mondott a testvér-
kapcsolati jubileumi rendezvényen köz-
reműködőknek. Kifejtette, hogy a nagy-
szerűen sikerült 4 napos rendezvény 
igazi csapatmunkával tudott megvaló-
sulni, amely záloga volt a delegáció által 
is elismert sikernek. A példaértékű civil 
összefogást hangsúlyozva megemlítette 
többek között mindazon szervezők és 
résztvevők nevét akik már több hónapja 
dolgozat a programok kialakításában és 
azokat, akik a rendezvény napján teljesí-
tettek példamutatóan. 
Felszólalása végén jelezte, hogy Péter 
László helyi művész, egy pléhkrisztust 
szeretne felajánlani községünknek. Kér-
te annak közterületen történő felállítá-
sát.
Erdősi László polgármester örvendetes-
nek tartja, hogy ilyen felajánlások szü-
letnek. A felajánlát feltétlen elfogadjuk, 
mondta válaszában Polgármester úr.
Erdei László képviselő 4 kérdést vetett 
fel:
Javasolta, hogy a torna csarnok szellőzé-
sét szükséges volna megoldani, mert ha 
sokan vannak bent befülled a levegő.
Jelezte, hogy a gyerekek felugrálnak a 
falukemencére. Meg kellen oldani a vé-
delmet.
Jelezte, hogy a lakosok patkányokat lát-
tak a községben. A védekezést meg kel-
lene rendelni.
Végezetül a Liget utcai parkolókkal kap-
csolatban kérdezte, hogy az iparűzési 
adóból származó bevételekből megol-
dódhat-e a parkolók lkétesítése az ott 
lakók részére.
Polgármester úr a felvetéseknek utána 
néz és érdemben válaszol a kérdésekre. 
Izsák Irén a könyvtári programok hirde-
tésére hívta fel a figyelmet, a lakosság 
nem tud az eseményekről.
Több hozzászólás nem lévén Erdősi 
László polgármester az ülést bezárta.

Szabó György
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A Mehrstetteni Partnerkapcsolat 20 éves évfordulóját
ünnepeltük
Hosszan töprengtem mivel kezdjem e beszá-
molót, és arra az elhatározásra jutottam, hogy 
a legfontosabbal: 
köszönetet szeretnék mondani mindazoknak, 
akik a háromnapos rendezvénysorozat szer-
vezésében, lebonyolításában közreműködtek. 
Hiszen ez egy csapatmunka volt. És sikerült! 
Sikerült közösen, együtt, méltó módon ven-
dégül látni hatvanhét mehrstetteni polgárt, 
és olyan ünnepet létrehozni és megélni 
együtt, amit csak összefogással lehet véghez-
vinni. 
A szervezést már ez év januárjában elkezdtük. 
Összehívtuk a civil szervezetek, és a Német 
Nemzetiségi Önkormányzat képviselőit, veze-
tőit, hogy közösen határozzuk meg, milyen 
programok legyenek a három nap alatt. Fon-
tos volt, hogy a programok közös gondolko-
dás, elhatározás mentén szülessenek meg.
Hosszas előkészítés és egyeztetés után sok 
herceghalmi, rengeteg munkájával sikerült 
egy jól szervezett, kellemes programsorozatot 
létrehozni. 
Íme a visszaemlékezés időrendi sorrendben:

Május 29-én, csütörtök délelőtt 67 mehr
stetteni polgár érkezett Herceghalomba, aki-
ket délután közös sétára hívtunk. A séta célja 

településközpontunk bemutatása volt. A séta 
során érintettük az iskolát is, ahol az iskola ve-
zetése kiállítással fogadta a német vendége-
ket. A kiállítás témája az iskola és Mehrstetten 

ték a Citadellát, a Bazilikát, meglátogatták a 
Nagyvásárcsarnokot, és a Parlamentet. Ven-
dégeink külön kérése volt a parlamenti láto-
gatás, amit hosszú és kitartó háttérmunkával 
sikerült csak megszerveznünk. A kirándulás 
lebonyolítását, és a tolmácsolást Erdősi Lász­
ló polgármester, Galai Katalin, Galai Péter, 
Gyanó János és Hartwigné Dregus Márta (a 
Német Nemzetiségi Önkormányzat részéről)

végezte. A városnézést követően a mehr
stettenieket a Labdarózsa kórus látta vendé-
gül a KEK-ben, ahol egy kis kamara kiállítás is 
nyílt. A kiállított fényképeken az elmúlt húsz 
év történéseit követhettük nyomon.

Május 31-én délelőtt 11 óra előtt már elkezdő-
dött a mehrstetteni zenekar fellépésével az 
ünnepi műsor a Mehrstetten Parkban. Mind a 

herceghalomi polgármester Erdősi László, 
mind a mehrstetteni polgármester Rudolf Ott 
ünnepi beszédében kiemelte a Schnaider há-
zaspár elévülhetetlen érdemeit a partnerkap-
csolat létrejöttével és ápolásával kapcsolat-
ban. A két település polgármestere mellett 
Klaus Stephani a Partnerkapcsolati Egyesület 
elnöke is hangsúlyozta, hogy a partnerkap-
csolatnak jövője van, az utóbbi években is 
igen sikeresen tudott együttműködni a két te

kapcsolata volt. A sétát úgy terveztük, hogy 
délután öt órára a vendégek az Ifjúsági Ház-
hoz érjenek, hisz az Ifjúsági Ház avatására ek-
kor került sor. A rövid polgármesteri beszéd

ben Erdősi László polgármester kiemelte, 
hogy az önkormányzat eredményes gazdál-
kodása tette lehetővé a volt Hungapig ven-
dégház megvásárlását. Méltán büszkék lehe-
tünk, hisz ellentétben más önkormányzatokkal, 
és a „szokásos gyakorlattal”, az utóbbi 2 évben 
sikerült több ingatlant is vásárolnunk Herceg-
halom belterületén, növelve az önkormányza-
ti ingatlanvagyont. Az ingatlan megvásárlásá-
nak célja a gazdasági haszonszerzés mellett a 
községünkben az országos átlag feletti szám-
ban lakó fiatalok, fiatal felnőttek számára kö-
zösségi tér kialakítása volt. Fontos, hogy egy 

jól működő, önszerveződő klubélet alakuljon 
ki, amely szabályainak betartását a fiatalok 
maguk számára kötelezővé tegyék. 

A kora este programja a mehrstetteni zenekar 
koncertje volt a könyvtár előtti téren. A kissé 
hideg és szeles idő sem tántorította el a 
herceghalmiakat, hogy meghallgassák a 
mehrstetteni fúvósokat. Az előadás remek 
volt.
Másnap vendégeinket budapesti kirándulásra 
invitáltuk. A program keretében megtekintet-
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lepülés, mind kulturális, mind az oktatás és a 
sport területén egyaránt. Az ünnepi műsor 
közreműködői voltak továbbá a herceghalmi 

iskola kamarakórusa és kamarazenekara is. A 
Labdarózsa kórus a 20 éves évforduló tisztele-
tére emlékfát ültetett a parkban.

12 órakor már a Polgármesteri Hivatal előtt 
Rudolf Ott átadta Mehrstetten ajándékát Her-
ceghalomnak: egy gyönyörűen faragott pihe-
nő padot, melyet az önkormányzat épülete 
elé tervezünk felállítani. Klaus Stephani pedig 

a Partnerkapcsolati Egyesület elnökeként át-
adta a partnerkapcsolat jubileumi logóját, 
melyet a hivatal ajtajára helyeztetett fel, avval 
a szándékkal, hogy minden arra járó lássa, 
tudja, hogy a partnerkapcsolat Herceghalom 
és Mehrstetten között él. Az átadást követően 

a hivatal épületében a két polgármester aláír-
ta azt a megállapodást, melyben rögzítették a 
szándékot: a két település a jövőben is keresi a 
lehetőséget az együttműködésre a korábbi 
évek tapasztalataira építve.

Mialatt az ünnepség folyt, sőt kora reggeltől, 
azaz hajnali négy órától már többen szorgos-
kodtak a kemence körül – Szűcs Zoltán és 
Mihóczi Krisztina-, hogy a kemencébe idejé-
ben bekerüljön a birka és a kolbász. Erdei 
László képviselő úr hatalmas mennyiségű 
húst ajánlott fel, így jutott bőven mindenki-

nek. Feszített tempóban dolgoztak már kora 
reggeltől az üstöknél a civil szervezetek tagjai, 
a kirakodóvásár sátrainak felállításával pedig 
az önkormányzat dolgozói. 
A kemence körül a nap első meghirdetett 
programja a kenyérsütés volt. Mindkét tele-
pülés kisütötte a  „maga kenyerét”, sőt a kétfé-
le kenyértésztából összefontunk egy perecet 
is. Ez a perec lett a két település összetartozá-
sának szimbóluma.
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A délutáni programban fellépett az etyeki 
Alte Edecker zenekar és a Mehrstetteni Fúvós 
Zenekar. Egy dalt a két zenekar közösen is el-
játszott Klaus Stefani vezényletével. A nap 

programjait igyekeztünk úgy összeállítani, 
hogy ízelítőt adjunk a helyi sajátosságok, a 
gasztronómiai jellegzetességek kavalkádjá-

ból, és megmutassuk magyar hagyományain-
kat, egyéni, sajátos látásmódunk hátterét. Egy 
izgalmas, igen magas színvonalú néptáncbe-

mutatót láthattunk Tálas Ágiéktól, akik nem 
mellesleg az iskolában a néptáncra oktatják 
gyermekeinket. Ágiék a tőlük megszokott igé-
nyességgel mutattak be főleg erdélyi terüle-
tek táncait, az adott tájegységre jellemző 
népviseletben. Hallatlan profizmusuknak kö
szönhetően az öltözködés vesződségeiből a 
nézők mit sem láttak, tapasztaltak. 

Addig ugyanis a Bekecs együttes régi, népi 
hangszereket mutatott be. Gyanó János szi-
multán fordítót itt érte a váratlan meglepe-
tés... Gyanó János, aki herceghalmi lakosként 
társadalmi munkában vállalta a németek tel-
jes itt tartózkodása alatt a tolmács szerepét, 
hirtelen szembesült azzal, hogy ősi magyar 
hangszerek dudák, citerák nevét és azok ré-
szeit, (úgymint bélhúr, stb...), kell azonnal for-
dítania. A német nyelvben szinte nem is léte-
zőt – megoldotta! 
A hangszer és néptáncbemutató után isko-
lánk néptáncosai léptek fel. Ezt követte a hu-
szár bemutató, a Bakonyi Poroszkálók Hagyo-
mányőrző Egyesület közreműködésével. 
Hogy miért épp a Bakonyi Poroszkálók? Tagjai 

között ott van Szabó László herceghalomi la-
kos, aki már több előadást és bemutatót is tar-
tott a huszárságról Herceghalmon. Most is iz-
galmas és látványos műsort adtak. A Baranta 
bemutató zárta a délutáni műsort. E bemuta-
tó kapcsán a németek megismerhették, mi 
újra megcsodálhattuk eme erőteljes és keleti 
hangulatot magában hordozó magyar ősi 
harcművészeti játékot. Délután került sor a 
Mehrstettenből adományként érkezett kerék-
párok kisorsolására. A két polgármester egy 

kislány segítségével felváltva sorsolták ki a ke-
rékpárokat azok közül, akik előre leadták igé-
nyüket.

A nap záró programja a Gálaest volt. A zsúfolá-
sig megtelt Tornacsarnokban fellépett Ölvedi 
Márk trombita szólóval, majd őt követte Be­
reczki Dorottya, aki énekelt és gitározott, 
majd Kovács Eszter népdalokat énekelt. Ezt 

követően a Labdarózsa kórus lépett fel, kiket 
Klaus Stephani és Renate Mayer, a mehr
stetteni kórus karnagya a kórus megalakulása 
20 éves évfordulója alkalmából köszöntött.

Elmondhatjuk, hogy jól szervezett, igényes 
programokkal vártuk a mehrstettenieket. To-
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herceghalom – mehrstetten

vábbá azt is rögzíthetjük: sikerült méltó mó-
don megünnepelni a partnerkapcsolat fenn-
állásának húsz éves évfordulóját. Külön 
szeretném megköszönni Galai Katalinnak a 
hosszú hónapokig tartó szervezést, Galai Pé­
ternek, Makay Istvánnak a felejthetetlen, 
mehrstetteni fiatalokkal eltöltött estét, Erdősi 
László polgármesternek és a képviselő-testü-
let tagjainak, Reha Kerstinnek, Gyanó János­
nak az önzetlen fordítói munkát. Köszönet: 
Horváthné Gacsályi Mariannak, az iskola 
igazgatójának, Czövekné Veréb Judit német-
tanárnőnek, Körösladányi Róbertnek a szállí-
tásért, Körösladányi Istvánnénak, a Labdaró-
zsa kórusnak, külön Dr. Lipka Sándornénak, 
Pusztainé Dregus Mártának, Hartwigné 
Dregus Mártának a budapesti kirándulás 
megszervezéséért, a Nyugdíjas Klubnak, akik 
hosszú hónapok óta német órákat vettek, 
hogy ha keveset is, de beszélgetni tudjanak a 
mehrstetteniekkel. Ezúton köszönöm közre-
működését ifj. Egedi Tibornak és Nemes Gá­

bor Bonaventúrának a hangosítási feladatok 
ellátásáért, a Mozgáskorlátozott Egyesület 
tagjainak, a Hekkének, a Mosolysziget Egye-
sületnek, Salga Józsefné Marikának, a pol-
gárőröknek, akik biztosították az adott terüle-
teket, Szűcs Zoltánnak, Mihóczi Krisztinának, 
Bubics Józsefnek, B. Goreczky Gabriellának, 
Keszegh Ildikónak, Erdei Lászlónak és azok-
nak az asszonyoknak, akik velem együtt haj-
nalok hajnalán többször fölkeltek, hogy 

szendvicset készítsenek, majd hetven ember-
nek. Végezetül köszönet Rudolf Ott polgár-
mesternek, a Partnerkapcsolat Egyesület ré-
széről Klaus és Doris Stephaninak, de a többi 
mehrstetteni polgárnak is hosszú előkészítő 
munkájukért. 

A delegáció azzal búcsúzott, hogy 2015-ben 
várják a herceghalmiakat.

Csizmadia Zsuzsa

Klaus Stephani a Mehrstetteni partnerkapcsolat egyesület elnökének köszönő
levele, a fantasztikusan megrendezett 20 éves jubileumi ünnepsége kapcsán

Liebe Kati, lieber Laszlo,
nochmals vielen Dank für Eure Ausrichtung der Jubileumsfeier.
Alle Mehrstettener durften bei Euch tolle Tage mit nachhaltigen 
Eindrücken sammeln und mit nach Hause nehmen.
Ich möchte mich bei Euch und allen Eure Helfern und Organisationen 
für die viele Arbeit bedanken.
Die Arbeit welche Ihr vor und wärend der Festtage auf Euch genommen 
habt.

Viele Grüße: Klaus Stephani

Koronázási ceremónia a könyvtárban

A 2013-2014-es tanévben a könyvtár egész éves versenyt hirdetett 
meg „Olvasáskirályság” címmel. Az eredményhirdetésre június 12-én 
került sor.  Évfolyamonként koronáztuk meg  „Meseország királyát” és 
királynőjét. A versenyben 32 alsós gyermek vett részt, közel 250 
könyvet olvastak el, és feladatlapot töltöttek ki. Az ünneplés uzson-
nával folytatódott.
A helyezettek a következők:
1. osztály: Csóka Blanka Anna és Bárányos Márton
2. osztály: Kupi Kinga Anna és Somogyi Benedek
3. osztály: Sipos Orsolya és Palescsák István
4. osztály: Ivácson Ivett és Szabó Márton

Minden résztvevőnek gratulálunk!

Kedves Kati, Kedves László!
Még egyszer hálás köszönet a jubileumi ünnepség megrendezéséért.
Minden Mehrstetteni vendég fantasztikus napokat tölthettek el nála-
tok és örökké tartó benyomásokkal térhettek haza.
Nektek és minden segítő közreműködőnek, egyesületnek, szeretnék 
ezúton köszönetet mondani.
Köszönöm azt a munkát, ami az előkészületekkel és a jubileumi ünnep-
ség négy napja alatt elvégeztetek.

Üdvözlettel: Klaus Stephani

MIÉRT TETSZETT?

Bauer Teri: Csevegéseim
„Természetgyógyászom, az Etyeken élő, tüneményes Bauer Teri Cse-
vegéseim című riportkönyvét ajánlom elolvasásra mindenkinek, aki 
szívesen merít mások élettapasztalatából. Huszonegy híres ember 
(pl. Szulák Andrea, Csala Zsuzsa, Antal Imre, Nemcsák Károly) nyilat-
kozik neki meglepő nyíltsággal egészségének megőrzéséről és per-
sze ennek kapcsán egész életszemléletéről.”

Czövekné Veréb Judit

Nyulász Péter: Helka
„Nemrég olvastam el a szerző:  Helka – A Burok-völgy árnyai című re-
gényét.  A történet alapja egy balatoni legenda: Helka és Kelén legen-
dája. A Burok-völgy szereplői mindenkit jó kedvre derítenek, a gyer-
mekektől egészen a felnőttekig. Érdemes elolvasni, mert a  mese 
elénk tárja a Balaton és a Bakony titkait! A legfontosabb kérdés mégis 
az, hogy vacsorára palacsinta vagy túrógombóc lesz…”

Tessenyi Zsuzsanna 8. osztályos tanuló.

Klaus Stefani a Mehrstetteni Partnerkapcsolat Baráti kör Egyesület elnöke köszönőlevelet küldött Erdősi László polgármester úrnak
és Galai Katalinnak a jubileumi rendezvénysorozat egyik szervezőjének.

Könyvtári
mozaik
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kitüntetések pedagógusoknak

Czinege Jánosné szakmai tevékenysége
Czinege Jánosné 1973 óta dolgo-
zik tanítóként, melyből a Herceg-
halmi Általános Iskolában 26 évet 
töltött.
Czinege Jánosné kimagasló okta-
tói, nevelői, vezetői munkát vég-
zett és éveken keresztül kiemelke-
dő, maradandó, értékteremtő te
vékenységet folytatott az oktatás-
ügy területén.
Rendkívüli odaadással, biztos szak-
mai ismerettel rendelkező peda-
gógus, aki munkáját példamutató-
an végezte. Módszertani kultúrája 

sokrétű és igényes. Tanítványai sikeresen szerepeltek a tanulmányi verse-
nyeken. Nagy empátiával és szeretettel foglalkozott diákjaival nemcsak a 
tanórákon, hanem a szabadidős programok során is. Különösen fontos volt 
számára a hátrányos helyzetű, nehéz sorsú gyermekek segítése, támogatá-
sa. Több alkalommal kezdeményezett és szervezett számukra adomány-
gyűjtést. Derűs, kedves egyénisége, biztos szakmai tudása miatt tanítvá-
nyai és kollégái egyaránt szeretik és tisztelik.
A 26 év alatt tartósan magas színvonalon végezte munkáját, kiemelkedő 
munkateljesítményt nyújtott. Szakmai munkája példaértékű volt szá-
munkra. Az egész napos iskola /iskolaotthonos rendszerünkben/ osztály-
főnökként dolgozott. 
A Szülői Közösség a legmesszemenőbben támogatta megválasztásakor, 
együttműködésük a klientúra sokéves megelégedését eredményezte.
Tehetséggondozása is példaértékű: szaktárgyi versenyeken kimagasló 
eredménnyel vettek részt tanulói, elsősegélynyújtó és csecsemőgondozó 
versenyek szervezője, a versenyekre felkészített csoportjai kiemelkedő or-
szágos eredményeket értek el. Példamutató elkötelezettséggel 
folytatott értékteremtő, hagyományőrző pedagógiai munkát.
A néphagyományok ápolása terén a közösségért példaér-
tékű munkát végzett, szociális érzékenysége évtizedek 
óta a rászoruló gyerekek nyári táboroztatásában nyil-
vánult meg. Pedagógusként az innovatív munkaszer-
vezési módok használata, elkötelezettség az egész-
ségnevelés terén, nyitottság, az iskola céljainak, kül-
detésének képviselete jellemezte.
Szakmai tapasztalatainak, innovációs módszereinek 
átadására, a nevelőtestületben mentortanárként is te-
vékenykedett.
Iskolánk támaszként számíthatott rá az alsó tagozatos 
szakmai munkaközösségben végzett pótolhatatlan munkája 
és szakmai szervezőkészsége miatt.
Iskolánk arculatának, pedagógiai programjának kialakításában (egészség-
nevelés, környezeti nevelés) is fontos szerepet töltött be.
Közalkalmazotti tanács elnökeként a pedagógusok érdekeit messzemenő-
en szem előtt tartotta, képviselte.
Herceghalom Kultúrájáért Egyesület elnökeként összekapcsolta a közmű-
velődést és az iskolában folyó nevelő munkát.
Munkáját igazi hivatástudattal, lelkiismeretesen és nagy odaadással vé-
gezte.  
Szakmai munkáját többször elismerésben részesítették:
Címzetes tanácsosi címet kapott 2001-ben, szakmai munkájának elismeré-
séért. A Magyar Vöröskereszt Országos Vezetősége kiemelkedő vöröske-
resztes munkája elismeréseként Vöröskeresztes munkáért kitüntetés Arany 
fokozatát adományozta 2010-ben.
Pedagógus teljesítményértékelésen kiválóan alkalmas minősítést kapott.
Herceghalom Kultúrájáért díjat vehetett át 2011-ben, mellyel a település 
önkormányzata fejezte ki a községért végzett kimagasló kulturális tevé-
kenységét.
Pedagógusnap alkalmából 2014. június 10-én megkapta a „Herceghalom 
kiváló pedagógusa” díjat.
Pedagóguspályán töltött negyven évének elismeréseként 2014-ben 
megkapta a „Pedagógus Szolgálati Emlékérem” oktatási miniszter által 
adományozott díjat.

Patakiné Bitay Adél szakmai tevékenysége
Patakiné Bitay Adél 1972 óta dol-
gozik pedagógusként, melyből a 
Herceghalmi Általános Iskolában 
30 évet töltött, mint magyar nyelv 
és irodalom, történelem szakos ta-
nár.
Patakiné Bitay Adél kimagasló ok-
tatói, nevelői, vezetői munkát vég-
zett és éveken keresztül kiemelke-
dő, maradandó, értékteremtő te-
vékenységet folytatott az oktatás-
ügy területén.
Rendkívüli odaadással, biztos szak-
mai ismerettel rendelkező peda-

gógus, aki munkáját példamutatóan végezte. Módszertani kultúrája sokré-
tű és igényes. Tanítványai sikeresen szerepeltek tanulmányi versenyeken. 
Nagy empátiával és szeretettel foglalkozott diákjaival nemcsak a tanórá-
kon, hanem a szabadidős programok során is. Szókimondó, optimista, 
bölcs jellem. Osztályfőnöki munkája példaértékű.
Egész lényével a rábízott gyerekek jövőjét tartotta szem előtt.
Derűs, humoros, harmonikus egyénisége, biztos szakmai tudása miatt 
tanítványai és kollégái egyaránt szerették és tisztelték. Irigylésre méltó, 
mindenki által elfogadott és megbecsült pedagógiai szigorral dolgo-
zott.
Mindig tartósan magas színvonalon végzete pedagógiai, szakmai munká-
ját. Generációkkal kedveltette meg az irodalmat és a színjátszást.
Az iskola és a községi rendezvények „örökös” felkészítő tanára és ötletgaz-
dája volt.
Tehetséggondozása példaértékű: szaktárgyi versenyeken kimagasló ered-
ménnyel vettek részt tanítványai.

A területi szavaló- és prózamondó versenyeken rendszeresen se-
gítette a zsűri munkáját.

Táborok, vándortáborok szervezője volt évtizedekig.
Pedagógusként elkötelezett volt az irodalom, a törté-

nelem és a színjátszás magas színvonalú oktatása, ne-
velése terén. Munkaszervezését innovatív módok 
használata és nyitottság, az iskola céljainak, küldeté-
sének képviselete jellemezte.
Szakmai tapasztalatainak, módszereinek átadására, 

a nevelőtestületben mentortanárként is tevékenyke-
dett.

Iskolánk mindig támaszként számíthatott rá, a felső ta-
gozatos szakmai munkaközösség vezetőjeként végzett 

pótolhatatlan munkája és szakmai szervezőkészsége miatt. 
A diákönkormányzat patronáló tanáraként számtalan hagyo-

mányt teremtett.
Iskolánk arculatának kialakításában, dokumentumainak létrehozásában 
fontos szerepet töltött be. Minőségbiztosítási csoport tagjaként, a Come-
nius 2000 minőségbiztosítási rendszer intézményünkben való bevezetésé-
ben is komoly részt vállalt. 
A Herceghalom Gyermekeiért Alapítvány, alapító tagja volt. A kuratórium 
elnökeként több mint tíz évig őrködött az alapítói szándék megvalósítása 
és kiterjesztése felett.
Munkáját végig igazi hivatástudattal, lelkiismeretesen és nagy odaadással 
végezte.
Eddigi szakmai munkáját többször elismerték és jutalmazták:
Magyar Köztársasági Ezüst Érdemkeresztet vehetett át 2003-ban, mellyel a 
minisztérium kimagasló oktatói-nevelői munkáját jutalmazta.
Közművelődésért díjat vehetett át 2010-ben, mellyel a település önkor-
mányzata a közösségért végzett kimagasló kulturális tevékenységét ismer-
te el.
Elismerő oklevél a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ elnökétől 
2013-ban Pedagógusnap alkalmából a jövő nemzedékéért végzett áldoza-
tos nevelő-oktató munkájáért.
A pedagóguspályán töltött szakmai munkájának elismeréseként, állami 
kitüntetésben, az oktatási miniszter által adományozott „Pedagógus 
Szolgálati Emlékérem” díjban részesült.

MIndkettőtöknek szívből gratulál minden kollégátok és boldog, aktív nyugdíjas éveket kívánunk. A tantestület nevében: 
Horváthné Gacsályi Marianna igazgató
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suli hírek

Nyelvi nap 
2014. 05. 29-én nyelvi napot tartottunk az iskolában. Reggel elsőként 
a „Csipkerondika” című angol paródiát tekintették meg a gyerekek, 
majd a németes blokk következett: a 4. osztályosok színes kaméleon-
ról szóló éneke és a „Lumpenstikli” című meseelőadás, amelyben „ven-
dégművészként” hercegkisasszony szerepben az egy éves Molnár 
Esztike is fellépett. Ezt követően a gyerekek 9-től 13.30-ig óriási lelke-
sedéssel akadályversenyen vettek részt. Az egyes állomásokon meg-
ismerkedhettek az angol és német nyelvű országok hírességeivel, fel-
találóival, kultúrájával, valamint ehhez kapcsolódóan feladatokat ol-
dottak meg, érdekes sportágakat (baseball, krikett) próbálhattak ki, a 
kézműves teremben bábfigurákat és könyvjelzőt készítettek. A men-
zán Julika néniék külön erre a napra speciális menüt tálaltak fel: sajt-
levest és bécsi szeletet krumplisalátával. A nap végén egy hangulatos 
kareoket követően ünnepélyes eredményhirdetésre került sor. Az 
összesítésben legmagasabb pontszámot elérő alsó illetve felső tago-
zatos osztály meglepetésként ajándék belépőt kapott a törökbálinti 
Izgiland játszóházba, és minden más osztály is értékes jutalomban ré-
szesült. Számos egyéni díjat osztottunk, mint például a legszebb 
Amerikát vagy német nyelvű országot bemutató plakát alkotóinak, a 
leggyorsabban pörgő nyelvű nyelvtörőbajnokoknak, vagy a furcsa 
angol sportág, a csizmahajítás győzteseinek. Délután megtekintette 
az iskolánkat a mehrstetteni küldöttség, akik nagy érdeklődéssel néz-
ték végig a nyelvi nap és a testvérkapcsolat 20. évfordulója alkalmá-
ból feldíszített folyosót és osztálytermeket, sőt még a településükről 
szóló feladatsort is megoldották.

Czövekné Veréb Judit némettanár

Zánkai Erzsébet tábor
Sikeres pályázatnak köszönhetően /Magyar Nemzeti Üdülési Alapít-
ványhoz Erzsébet program keretében benyújtott Erzsébet tábor Tava-
szi kirándulás pályázat/ iskolánk minden tanulója, minden pedagógu-
sa három napos „Kirándul az iskola”- programon vett részt Zánkán. , 
melyet tanulóink igényeinek megfelelő tartalommal töltöttünk meg. 
Ilyenek voltak:
- Kihívás napi sportvetélkedő, ahol az alsósok ötletes sorversenyeken, 
felsőseink osztályok közötti floorball bajnokságon és tanár-diák röp-
labdameccsen mérték össze erejüket.
- Túra az egyedülálló geológiai látványossághoz, Hegyestűre.
- Ki mit tud?- tehetséges tanulóink számára, többek között olyan ké-
pességterületeken is bemutatkoztak, amelyek még előttünk is ismeret-
lenek voltak.
Az izzasztó programok után a bátrabbak a Balatonban is megmártóz-
tak.
A Herceghalom Gyermekeiért Alapítvány 4 évente szervez, biztosít ta-
nulóink számára gyereknap alkalmából kirándulást. Az idei programot 
az állami támogatáson felül az alapítvány finanszírozta, biztosította a 
buszos utazást, így a gyerekek önköltség nélkül vettek részt a tábor-
ban, ahol felújított, komfortos épületek, teljes ellátás várta tanulóinkat.
Köszönjük az alapítvány támogatását!
Köszönöm pedagógusaink odafigyelő, lelkiismeretes munkáját, prog-
ramok szervezését, mellyel hozzájárultak, hogy tanulóink élményekkel 
gazdagon térhettek haza. 

Horváthné Gacsályi Marianna igazgató,

„Klímanap”
Május 30-án Klímanapon voltunk a Humusz Házban, ahol érdekes 
programon vettünk részt. Először ÖKO piramist építettünk, melynek ol-
dalain a klímaváltozás okait és hatásait tüntettük fel. Javaslatokat is tet-
tünk a problémák megoldására, mérséklésére.  Délben öko szendvi-
csekkel vendégeltek meg minket a rendezők. A legjobb az Activity volt.
Sok érdekességet tudtunk meg. Élményekkel gazdagodva tértünk haza. 
Köszönjük, hogy részt vehettünk a rendezvényen.

A természetbarát szakkör tagjai

A második szünetben úgy döntöttem, hogy körbenézek a kertben.
Nagyon meglepődtem, mivel műanyag palackból készült fát, valamint 
régi rossz hordókból készült csobogót találtam, meg bicikliből készült 
virágokat és a temetőt, amibe a palackokat temetik el.
Van egy sárkány, aminek, ha belenézel a hasába, megláthatod az em-
beri test szerveit, amit a szennyezőanyagok károsíthatnak.
Igen különös látvány volt, hogy a város közepén egy erdő van.

Stoll Barnabás 5. o.

Nagy sportágválasztó
2014. május 24- én pénteken a 6. osztály ellátogatott a Nagy Sportág-
választó rendezvényre. A gyönyörű idő és a rengeteg kipróbálható 
sport kellemes időöltést biztosított az osztály számára. A hatalmas ér-
deklődés mellett zajló rendezvényen a gyerekek a már ismert sportok 
mellett, rengeteg új sportággal is megismerkedtek. A Rippel Brothers 
artistaakadémiája, a vizes sportok, mint a kajak, a sárkányhajózás vagy 
a Streetsurf népszerűek voltak diákjaink körében. De sokan kipróbálták 
a küzdősportokat, beöltöztek amerikai focistának, falat másztak, vagy 
olimpiai kvízt töltöttek ki.
A Sportágválasztóval egy időben zajlott a Nagy Hangszerválasztó is 
ahol a klasszikus hangszerek mellett, az elektromos dobot és különféle 
népi hangszereket is kipróbálhattak a gyerekek. 
Végül egy izgalmas tamburello parti után, élményekkel gazdagon, de 
egy kissé kimerülve érkeztünk Herceghalomra. Remélem, az esemény 
hozzájárult ahhoz, hogy tovább erősítsük a mozgás szeretetét és biztos 
vagyok benne, hogy a színes választéknak köszönhetően mindenki ta-
lált a szívéhez közel álló sportot. 

TESCO pályázat
Iskolánknak köszönhetően mi is indultunk a Tesco által meghirdetett 
pályázaton, melynek során egészséges ételt kellett készítenünk. Az ÁKI 
segítségével csirkemellet főztünk fokhagymamártással és hercegnő-
burgonyával. A munka kissé hosszadalmas, de élvezetes volt. Az étel el-
készítése után mi is kaptunk kóstolót. Nagyon finom volt.
Köszönjük Julika néni és Öcsi bácsi segítségét.

Molnár Laura 6. osztály

Anyakönyvi hírek
ELHUNYTAK
Nyúl Jánosné (1935)
Sütő Sándor (1930)

NYUGODJANAK BÉKÉBEN!
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Pedagógus nap 2014 
Herceghalom Község Önkormányzata június 10-én ünnepelte az 
idei Pedagógus napot a Községi Könyvtárban. 

Erdősi László polgármester köszöntő szavait követően előbb az óvo-
dások, majd az általános iskolások kedves műsorral köszöntötték a 
megjelenteket. Előadásukat vastaps kísérte. Ezt követően Makay Ist­
ván a Humán és Környezetvédelmi Bizottság elnöke köszöntötte a pe-
dagógusokat. Beszédében arról szólt, hogy „...a magas szintű iskola-
rendszer, a jó iskola kulcsfontosságú szereplője a pedagógus. Az iskola 
mindenkor értékteremtő és kutúrateremtő intézmény, amely nem eléged-
het meg azzal, hogy szolgai módon, pusztán megrendelői igényeket telje-
sít. A gyermeket szeretni és bíztatni kell, hogy egészségesen fejlődjön, s az 
óvodában, iskolában, biztonságot nyújtó érzelmi környezetet kell terem-
teni számára, képességei szabad kibontakozásához.”
Beszédében kitért arra a kulcs-
fontosságú szerepre, melyet a pe-
dagógusok vállalnak, amikor a 
család mellett alakítják a jövő 
nemzedékét. Tudást, viselkedési 
kultúrát adnak a felnövekvő nem-
zedéknek. 
Beszédének végén megköszönte a pedagógusok áldozatos munkáját 
és további sikereket kívánt feladatuk, hivatásuk ellátásához.
Ezután Erdősi László polgármester először adott át kitüntető címeket a 
pedagógusoknak. A Képviselő-testület arról döntött, hogy megalapítja 
„Herceghalom Kiváló Pedagógusa” és az  „Év Pedagógusa” címeket. 
Első alaklommal Kiváló Pedagógus díjat kapott Baloghné Várkonyi 
Éva, Enyedi Judit és Vasné Gyurkovics Andrea. Több évtizedes peda-
gógusi munkája elismeréseként Herceghalom Kiváló Pedagógusa cí-
met kapott Czinege Jánosné.
Az ünnepséget követően az iskola ebédlőjében állófogadásra várta a 
pedagógusokat községünk önkormányzata.
Gratulálunk a díjazottaknak és minden pedagógusnak sikereket kí­
vánunk további munkájukhoz.

Szabó György

„Ballag már a vén diák…”
2013. június 14-én búcsúztak a nyolcadikosok az iskolától, vala-
mint minden diák a 2012-13-as tanévtől. 

Ismét elérkezett a búcsú ide-
je a nyolcadikosoknak. A ren-
dezvényen, az intézmény di-
ákjain, dolgozóin és a család-
tagokon kívül megjelent 
Erdősi László polgármester, 
Csizmadia Zsuzsa alpolgár-
mester asszony, dr. Petrikné 
Gál Csilla a Szülői Közösség 

vezetője, valamint Cserkuti Júlianna a Herceghalom Gyermekeiért 
Alapítvány kuratóriumának elnöke.

A végzős diákok utoljára jár-
ták végig az épület tanter-
meit és búcsúztak diáktársa-
iktól. Miután a gyermekek is 
elfoglalták helyüket az ud-
varon, a hetedik osztályosok 
elköszöntek a végzős nyol-
cadikosoktól. Ezt követően 
Rácz Enikő furulyán adta elő 

a Májusi dal című művet, majd Széchenyi Ágnes fuvolán adta elő 
Schumann: Melódia című művét.
Ezután a végzősök emlékeztek vissza az itt töltött évekre és köszöntek 
el tanáriaktól. Ladányi Renáta és Szabó Dóra énekelt egy-egy dalt. A 
program további részében Kuzma István vezetésével az énekkar és a 
kis-kamara zenekar lépett fel. Verset mondott Révész Bulcsú.
Horváthné Gacsályi Marianna igazgatónő köszöntötte Czinege Já­
nosnét Marikát, aki a pedagógus nap alkalmával „Herceghalom kiváló 
pedagógusa” díjat és egy állami kitüntetést is kapott. A kolléganőtől 
Zsohár Katalin búcsúzott a tantestület nevében.

Mint minden évben, idén is jutalomkönyvek sokaságával díjazták a ta-
nulók kiemelkedő tanulmányát, közösségi munkáját, spottevékenysé-
gét. Az ünnepségen már csak a tanév zárása volt hátra. Horváthné Ga­
csályi Marianna végül kimondta a mindenki által várva-várt mondatot: 
A 2012–2013-as tanévet bezárom.
Gyermekeknek, pedagógusoknak és a szülőknek is jó pihenést és fel-
töltődést a nyárra, hogy szeptember 1-jén újult erővel indulhasson a 
következő tanév.
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A BIAI SZENT ANNA PLÉBÁNIA HERCEGHALOMI FILIÁJA
2014 július és augusztus HAVI SZENTMISÉINEK ÉS LITURGIKUS ESEMÉNYEINEK IDŐPONTJAI

„PROHÁSZKA IMASZÖVETSÉG”
KÖZÖS RÓZSAFŰZÉR IMÁDKOZÁS:
minden Szentmise előtt 17.30 órai kezdettel.

SZENTMISék/IGELITURGIák HERCEGHALOMBAN
szombatonként 18.00 órakor kezdődnek.

Június 29. szombat 
SZENT PÉTER ÉS PÁL APOSTOLOK
„…Én pedig mondom neked: Te Péter vagy, és én erre a kősziklára fogom 
építeni egyházamat, s az alvilág kapui nem vesznek erőt rajta.…” 
(Mt16,19)

Július 5. szombat 
„Mert az én igám édes és az én terhem könnyű.” (Mt11,39)
Július 12. szombat 
„A jó földbe vetett mag pedig az, aki hallja az igét és meg is érti azt.” 
(Mt13,23)

Július 13–18. 
Zarándoklat Krakkó-Wadoce-Cetochowa-Auschwicz-Ószandec Kassa

Július 19. szombat 
 „Aki a jó magot veti, az az Emberfia” (Mt13,37)

Július 26. szombat 
„Hasonló a mennyek országa a szántóföldbe rejtett kincshez. Egy ember 
megtaláta, újra elrejtetette, aztán örömében elment, eladta mindenét, 
amije csak volt, és megvette a szántóföldet.” (Mt13,44)

Augusztus 2. szombat 
„…Jézus fogta az öt kenyeret és a két halat, feltekintett az égre, áldást 
mondott, megtörte akenyereket és odaadta a tanítványoknak, a tanít-
ványok pedig a tömegnek….” (Mt14,19)

Augusztus 6. szerda
URUNK SZÍNEVÁLTOZÁSA (Igeliturgia 18.00 h) „…Ez az én szeretett 
Fiam, akiben kedvem telik, őt hallgassátok…” (Iz42,1 t17,5)

Augusztus 9. szombat 
„…Bízzatok, én vagyok, ne féljetek!…” (Mt14,27)

Augusztus 15. péntek
SZŰZ MÁRIA MENNYBEMENETELE – NAGYBOLDOGASSZONY
„…Mária így szólt: (Íme az Úr szolgálóleánya, legyen nekem a te igéd 
szerint.)…” (Lk1,38)

Augusztus 16. szombat 
„…Aszony, nagy a te hited! Történjék veled akaratod szerint!…” 
(Mt15,28)

Augusztus 20.szerda
SZENT ISTVÁN KIRÁLY, MAGYARORSZÁG FŐVÉDŐSZENTJE
(Szentmise a községi ünnepség kezdete előtt egy órával)

Augusztus 23. szombat 
„…Simon Péter válasza: (Te vagy a Krisztus, az élő Isten Fia)…” (Mt16,16)

Augusztus 30. szombat
 „…Ha valaki utánnam akar jönni, tagadja meg önmagát, vegye föl ke-
resztjét és kövessen engem.…” (Mt16,24)

Szeptember 6. szombat 
TANÉNNYÍTÓ SZENTMISE

Felhívom figyelmüket, július-augusztus hónapok folyamán:
JÚLIUSBAN
2-ánSzűz Mária látogatása Erzsébetnél (Sarlósboldogasszony),
3-án Szent Tamás apostol,
11-én Szent Benedek apátt, Európa fővédőszentje,
23-án Szent Brigitta szerzetesnő, Európa társvédőszentje,
25-én Szent Jakab apostol
AUGUSZTUSBAN
6-án URUNK SZÍNEVÁLTOZÁSA
9-én Szent Teréz Benedikta (Edith Stein) szűz és vértanú, Európa társ-
védőszentje,
15-én SZŰZ MÁRIA MENYBEMENETELE, NAGYBOLDOGASSZONY
ÜNNEPÉRŐL EMLÉKEZÜNK MEG EGYHÁZUNKBAN.

A nyári szabadságok – szünidők alatt kívánunk mindenkinek lelki 
feltöltödést és szeretteik körében örömteli családi pihenést.
„KERESZTÉNY SZELLEMISÉGŰ HÉTFŐ ESTI BESZÉLGETÉSEK” szeptem-
ber hónaptól újból folytatjuk.

Herceghalmon élő, dolgozó, látogatásra-pihenésre betérő keresztény 
testvéreinket szeretettel várjuk Szentmisére!
Plébániánk és Egyházmegyénk hitéletéről a:
http://www.biaikatolikus.hu, valamint a
http://www.szfvar.katolikus.hu és a
http://www.szfvar.katolikuscsaladok.hu honlapokon olvashatnak.
Klikkeljen rá Ön is / és Te is! Térjen / Térj be hozzánk, mert a harang 
Önökért / Érted is szól!

Herceghalom Filiája, Lányi István

Elindulunk!
„Indulj el egy úton, én is egy másikon...”

Jól sikerült a Tavaszi kitekerés Budakesziről Tökre. Idén az időjárás is a 
túrázók mellé szegődött, az immáron hosszabban tartó esős időben 
pont annyi szünet volt, hogy felszáradjanak a földutak, és a túra idejére 
tökéletes biciklis idő legyen. Ezt a Zsámbéki-medence településeiről 
kb. 250, Herceghalomról sajnos csak nyolc fő használta ki. Köztük volt 
Darma, egy nyolc éves biciklis palánta is hősiesen letekerve a nem is 
oly csekély 21+15 km távot, ami ráadásul meg is volt tűzdelve tech-
nikásabb szakaszokkal, mély nyomvályúkkal, dagonyákkal. Az erdőn 
és a mezőn is igencsak lábra kapott a növényzet, az erdőben pedig a 

keskeny ösvények, néhol keresztbe dőlt fákkal fokozták természetkö-
zelség érzését.
Tökön gyerekbarát programok, nagyon finom gulyásleves és töki 
pompos várt minket. Lehetett lovas kocsikázni és a Nyakas Pincébe is 
be lehetett térni egy-egy fröccsre és szakavatott pince bemutatásra.
Még egyszer köszönet vendéglátóinknak a lelkes szervezésért, és per-
sze az összes támogatónak és részvevőnek a kellemes napért!

Benedek Árpád



NYÁRI ORVOSI RENDELÉSI IDŐ VÁLTOZÁS

A nyári szabadságolások miatt az orvosi rendelési idők
az alábbiak szerint változnak. 

HÁZIORVOS augusztusi rendelési ideje:
4-én	 13–18 óráig
5-én 	 8 –11 óráig
6-án 	 15–18 óráig
7-én 	 8–11 óráig
11-én 	 13–18 óráig

12-én 	 8 –11 óráig
13-án 	 15–18 óráig
14-én 	 8 –11 óráig
15-én 	 15–18 óráig

GYERMEKORVOS rendelési ideje
június 30–augusztus 31-ig
Herceghalomban hétfőn és szerdán 12–13 óráig.

A PATIKA NYITVATARTÁSI RENDJE:
augusztus  6-án és 13-án	 14,30–18,00 óráig
augusztus  7-én és 14-én	 8,30–12,00 óráig 

FOGORVOSI RENDELÉSI IDŐ
A fogászati rendelés 2014. július 14-től  július 25-ig szabad­
ság miatt szünetel. 
Első munkanap: 2014. július 28., hétfő.
Sürgős esetben a hét minden napján 0–24 óráig fogadják a 
betegeket a Fogászati és Szájsebészeti Oktató Intézetben, 
Budapest, VIII. Szentkirályi út 40. 
Telefon: 06 (1) 317-6600

„ÉLJ 100 ÉVET EGÉSZSÉGESEN”
a 3-1-2 meridián gyakorlatokkal®

A meridián gyakorlatok az egészség és a hosszú élet titkos 
receptje. Annak érdekében, hogy javítsa az emberek egész-
ségét és elősegítse a magas kor elérését, Zhu Zhongxiang 
professzor kifejlesztette a „3-1-2” meridián gyakorlatokat, 
amelyek mindenkire hatásosak és mindenki által könnyen 
végezhetőek.
A kínai egészségfelfogás az un. akupunktúrás meridiánok lé-
tén alapszik. Egészséges emberben az életenergia akadály-
talanul kering, a 12 fő és a két középvonali meridiánban. Be-
tegség állapotában a meridiánban elakad az energia. „ 3-1-2” 
meridián-gyakorlatok végzésével oldjuk ezeket a blokkokat. 
Milyen gyakorlatok ezek? A „3” arra utal, hogy három meridi-
án-ponton akupresszúráznunk kell magunkat. Az „1” jelenté-
se a hasunkról szól: fekvő vagy álló helyzetben hasi légzést 
kell naponta végezni. Végül a „2” a lábaink erejének a próbá-
ja: fizikai mozgás, akár helyben guggolás végzése is naponta 
szükséges.

Szeretettel várja Önt 
Dr. Eőry Ajándok tanítványa

Gáll Arielle
Hol?: Herceghalmon, a KEK mellett

Mikor?: Június 30. délután 5-kor
Érdeklődés e-mailen: arielle@gregorgall.com

A tornán való részvétel ingyenes!


